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A B O N A M E N T U L : 
Pe UH an 10 coroane. 
Pe jum. an 5 coroane. 

Pentru România şi 
străinătate: 

Pe un an 14 franci. 
Pe jum. an 7 franci. 

Telefon pentru oraş 
şi comitat Nr. 266. 

0 mică revoluţie religionară. 
înainte de Paşti cu 8 zile îmi pregăteam 

elevii la ora de catehisaţie pentru primirea sf. 
taine a cuminecăturei. Le explicam însemnătatea 
sf. taine, aşezarea, prefacerea, darul ce l primim 
prin împărtăşirea cu trupul şi cu sângele Dlui 
nostru Isus Christos, frângerea pânei, luarea pa
harului, cuvintele rostite de Mântuitorul la aşe
zarea sf. Taine, curăţănia trupească şi sufle
tească, cu care trebuie să ne apropiem de sf. 
Taine, cu un cuvânt toate momentele principale 
săvârşite de Hristos la aşezarea acestei Taine. 
Şi observam din feţele liniştite, curate şi vesele 
ale elevilor mei, că tot ce le spun se prinde de 
sufletul lor; primesc cu bucurie cuvântul. Şi 
eram şi eu fericit, gândind că cu aceasta mică 
oştire credincioasă, voiu putea la . sf. sărbători 
a Paştilor — în aceste zile sângeroase, negre şi 
păcătoase — se îmblânzesc şi îndulcesc inima 
Atotputernicului, arălându-i, că pe negrul şi în-
sălbăticitul pământ, mai trăiesc şi suflete curate, 
suflete calde şi suflete bune. Aceasta linişte şi 
bucurie sufletească fu îucurând sfărâmată şi tul
burată, căci unul dintre elevii mei se ridică din 
bancă şi zice cu glas apăsat: Dle Părinte! I. B. 
nu trebuie să se cuminece, căci e nelegiuit... o 
tăcere mută, sufocată, apoi un murmur gingaş 
străbate sala de învăţământ... 40 de priviri scru
tătoare, ca 40 de^săgeţi înţepătoare se îndreaptă 
spre I. B. nelegiuitul... iar bietul nelegiuit, stă 
galben ca ceara, neştindu-şi dă seama, că ce se 
întâmplă în jurul său, şi micii revoluţionari mai 
vârtos strigau să nu se cumiece! Cu duhul blân-
deţei am sufocat revoluţia sufletească a micilor 
mei elevi şi i'am liniştit, că păcatul părinţilor 
nu se răsbună asupra copiilor; eu însă şi ne
legiuitul am rămas tulburaţi şi nemulţumiţi. 
Că ce s'a petrecut în inima mea voiu spune; 
iar că ce s'a petrecut în inima lui I. B. nele
giuitul, — nu-mi pot dâ seama, — atât numai 
ştiu că la Dumineca Floriilor, când pe un soare 
frumos de primăvară 40 de copii zburdalnici, 
îmbrăcaţi de sărbătoare, frumoşi ca o podoabă, 
vin rând pe rând se* primească trupul şi sân-
g"le Hrlstosului nostru — I. B. nelegiuitul nu 

vine — a fost prea sdrobitoare judecata mici
lor elevi, iar bietul nelegiuit şi-a luat-o pe suflet. 

De atunci a trecut mult timp şi par'că ni
mic nu s'a schimat între noi, pe micii revolu
ţionari îi văd tot cu privirile lor cele aspre, pe 
nelegiuitul tot aşa galben şi timid, iar eu am 
remas tot nedumerit în această afacere. Cu micul 
nelegiuit mă întâlnesc de multeori şi decâteori 
îl vâd ; mă cuprinde faţă de dânsul un fel de 
compătimire, un fel de milă. Par'că'l văd serma-
nul nelegiuit înfierat în frunte cu semnul negru 
al nelegiuirei, par'că toată lumea îl despreţuieşte, 
îl arată cu degetul şi-i zice nelegiuit. Şi până-
când faţă de aceasta mică creatură mă cuprinde 
milă şi compătimire până atunci faţă de urzi
torii nelegiuirei faţă de ingraţii părinţi ai ace
stuia mă cuprinde mâhnire. Acestor luzi şi Irozi 
ai timpului de azi, cari contrar instinctelor tu
turor vietăţilor, de a creiâ pentru fii lor o soarte 
bună şi un loc de onoare pe acest pământ, 
acestor părinţi ingraţi, cari cu atâta uşurinţă îşi 
aruncă fii în cea mai neagră mocirlă, in mocirla 
nelegiuirii, acestor luzi şi Irozi, vânzători si 
ucigaşi de taine sfinte — adevăr le zic >că îşi 
vor luă plata lor«, căci nu altcineva decât înşişi 
fiii lor îi vor blăstâmâ, chiar şi în mormânturi 
de vor fi, căci le-a desonorat fiinţa, le-a pân
gărit legea şi i-a lăsat pe acest pământ fiinţe 
urgisite, fiinţe batjocorite, fiinţe nelegiuite. 

La mulţi li se va părea, că mica revoluţie 
a elevilor mei de şcoală, e o neînsemnată scenă 
de copii, eu însă susţin, că nu e o neînsemnată 
scenă întâmplată pe băncile şcoalei, ci e o mică 
revoluţie religionară îndreptată nu în contra in
dividului, ci în contra sistemului întreg a nele-

1 giuirei isvorît din căsătoriile cu contract civil, 
însă fără binecuvântarea bis., sistem, ce se prac
tică atât la ţărani, cât şi la intelectuali. Şi e cu atât 
mai semnificativă mica revoluţie, cu cât s'a nă
scut în mod spontan, din sufletele curate a 
băieţilor de şcoală. 

Niciodată nu m'am împăcat cu gândul că 
poporul nostru românesc, care ştie să jertfească 
aşa mult pentru biserică să fie necredincios şi 
antibisericesc. Purcezând dela aseasta bază de 
credinţi, adurându mi aminte de vorbele lui 



Hristos — despre oaia rătăcită — am lăsat 99 
oi credincioase din turma mea, m'am dus să 
caut pe cea rătăcită şi am aflat-o şi am câşti
gat-o iară pentru mine, pentru Hristos şi pentru 
biserică. Nu m'am mulţumit cu atâta, ci am 
căutat şi scrutat şi după germenele nelegiuirei 
moderne, reprezentat aci prin nelegiuitul I. B. 
Căutând şi scrutând am ajuns până la cel mai 
ascuns colţ de inimă al lui I. B. tatăl nelegiui
tului, aci ara stat de vorbă mult, am cunoscut 
multe, am aflat cauzele şi împrejurările, ce l'au 
îndemnat la nelegiuire cari fiindu-mi împărtăşite 
în mod confidenţial le retac. Nu pot se retac 
înse unele constatări, câştigate cu ocaziunea con
vorbim mele cu I. B., tatăl nelegiuitului. Am 
constatat cu bucurie, că ceace cu câteva veacuri 
înainte a zis păr. bis. Tertulian, că adecă »anima 
humana, naturaliter christiana« stă şi în ziua de 
azi; şi că orce lăpâdare, ce se face de Hristosul 
nostru, de tainele noastre şi biserica noastră, nu 
e o lăpădare de convingere, o lăpădare vrută, 
ci e o lăpădare asemănătoare cu a lui Petru 
apostolul, făcută înaintea unei slujnice, cărei lă-
pădări îi urmează căirea şi tăria de credinţă. 
Dupăcum însă nici Apostolii nu au putut fi tari 
în credinţă, până-ce nu au primit >Putere de 
sus" aşa şi noi următorii lor, precum şi credin
cioşii nostrii, avem deseori lipsă pentru tăria şi 
întărirea credinţei noastre de »Putere de sus«. 
Aceasta putere credincioşii o cer dela noi preoţii, 
iar noi trebuie să o cerem dela înaltele noastre 
foruri bisericeşti. Se caute şi ceialalţi fraţi ai 
mei preoţi, că ce le lipseşte lor şi credincioşilor 
lor, de nu pot fi totdeauna tari în credinţă şi 
şi dacă şi lor Ie va lipsi „Puterea de sus«, 
atunci cu toţii să rugăm pe înalţii nostrii con-
ducăorit bis., ca pentru întărirea eredinţei noa
stre şi a credincioşilor nostrii, pentru stârpirea 
multelor rele şi păcate, ce ne bântuie să ne deie 
putere şi să ne ajute; iar revenind la cazurile 
de nelegiuiri şi nelegiuiţi, care e un râu şi păcat 
general în biserica noastră, se rugăm înaltele 
noastre foruri bisericeşti să însiste la executarea 
articlilor de lege din 1894 referitoare la căsă
toria civilă, ca părţile să fie îndrumate de ma-
triculantii de stat, să-şi îndeplinească datorinţa şi 
faţă de biserică, promovând prin aceasta religio-
sitatea şi morala, baza fiecărui stat. sănătos. 
Mai ales în mijlocul frământărilor sociale de 
astăzi, saturate de aşâ numiţii liberi cugetători, 
îndrăsnim a rugă înaltele noastre foruri bis., se 
intervină la guvernul ţării şi să pretindă, ca 
acelei instituţiuni creştine, care promovează mo
rala şi toate interesele statului, să nu-i denege 
sprijinul întru stârpirea nelegiuiriei şi a nelegiui
ţilor, şi să oblige de rigoare pe matriculanţi de 
aş i îndeplini datoria şi taţă de biserică prin in

drumarea părţilor la primirea tainei căsătoriei, 
iar cei ignoranţi se fie aspru pedepsiţi. 

Dacă nu vom fi înzestraţi cu »Putere de 
sus« întru stârpirea nelegiuirei şi nelegiuiţilor, 
avem teamă, că după alţi 23 ani trecuţi, mica 
revoluţie religionarâ se va repetă, dar atunci pe 
băncile şcoalei la ora de catehisaţie vor stă 40 
de nelegiuiţi şi 1 legiuit, unde nelegiuiţii vor 
strigă triumfând, că toţi să nu se cuminece. 

Odvoş. loan Evuţian, preot. 

f Titu Maiorescu. 
A trecut la cele eterne în Bucureşti în etate de 

77 ani, Titu Maiorescu, intemeietorul „lunimei", în
drumătorul vieţii noastre moderne literare şi marele 
bărbat de stat. 

Născut la 1840 la Craiova, ca fiiul lui loan Ma
iorescu, originar dela noi, a venit ca refugiat al revo
luţiei din Muntenia în 1848 la Braşov, unde şi-a în
ceput studiile la nou înfiinţatul gimnaziu românesc, 
fiind dimpreună cu fericitul Metropolit Meţian elev al 
primei clase gimnaziale în primul an al deschiderei. 
Aici a crescut în casa protopopului de atunci şi epis
copului mai târziu de Caransebeş loan Popasu, pe când 
tatăl-său se dusese la Frankfurth să reprezinte acolo 
interesele neamului românesc. 

La 1852 a trecut la Viena în Theresianum, unde 
a terminat studiile ca premiat. Continuând studiile în 
Germania a luat Doctoratul de filozofie la Berlin şi cel 
de drept la Giessen. Deja pe acele vremuri s'a distins 
ca scriitor filozofic şi conferenţiar, încât fu nvitat să 
rămână în Germania de profesor. Dar iubirea de neam 
la chemat acasă, unde 1-a aşteptat muncă şi luptă grea, 
ca profesor, judecător şi politicean. 

El a luat lupta contra şcoalei Barnuţiu, care re
prezenta exagerările cipariane, a înfiinţat „Junimea", 
care a curăţit literatura de aberaţiile dominante, a dus 
o campanie reuşită pentru curăţirea limbei, a contri
buit mult la organizarea învăţământului, fiind primul 
rector al universităţii din Iaşi, a luat parte Ia luptele 
politice, a fost în mai multe rânduri ministru, lăsând 
lungi dâre de lumină în urma activităţii sale conştiente 
şi roditoare. 

Afară de lucrări scrise în limba germană şi studii 
mai mici despre învăţământul limbei române, sunt : 
„Logica" lui Maiorescu şi „Criticile" lui cele mai im
portante lucrări, prin cari a dat direcţie poeziei ro 
mâne, gustului literar român şi desvoltărei sănătoase 
a limbei roma ieşti. 

în politică şi-a început cariera de diplomat ca 
agent diplomatic la Berlin ( 1 8 7 ) , devenind unul din 
colaboratorii principali ai Regelui Carol la politica de 
alăturare a României Ia alianţa intreită, care politică 
s'a coborât în mormânt deodată cu Regele Carol. 

După pacea dela Bucureşti, prin care şi-a înco
ronat activitatea politică, s'a retras Maiorescu din vieaţa 
politică, dar a mai luat parte la conziliile de Coroană, 
militând la început pentru intrarea în acţiune a Româ
niei alăturea cu Puterile centrale şi mai târziu pentru 
neutralitate. 

El trece la cele eterne, dar opera lui va rămâ
nea un far luminos în procesul lui de desvoltare culturală 
a neamului românesc. 



CRONICA. 
Perderea unui dascăl vrednic. Nicolae Sima înv. 

în Colun (com. Făgăraşului a murit moarte de erou 
în etate de 35 ani) pe frontul italian — muchea Car-
stului — în luptele dela a 10-a ofensivă — ce s'a 
dat luna trecută în 23 Maiu st. n. Groaznica moarte 
şi-a aflat-o între mult, fraţi de-ai lui. 

Dela începutul râsboiului s'a aflat neîntrerupt pe 
câmpul de luptă, servind la reg. 31 din Sibiiu. 

La începutul râsboiului plecase în Galiţia, apoi 
în Polonia şi pe urmă decurs de 9 luni a gustat din 
ţara smochinelor, unde a întmpinat, multe greutăţi în 
primejdiile neîntrerupte. Tot ce a văzut nu 1-a mişcat 
din curajul lui — fiind sanitar (sergent) cu grabă 
alerga să bandajeze rănile simţitoare ale bravilor ro
mâni (majoritatea reg. 31 rom). Prin hărnicia lui şi-a 
câştigat merite umane — fiind decorat cu „Crucea 
Roşie" „Argint cl. I. şi cl. 11." „Crucea de mertte" şi 
pe urmă „Bronz" Toate aceste după munca lui bine
meritată şi le-a câştigat. Avansase de asemeni până 
la sergent-major (sanitar). Pe baza regulam, putea să 
absolveze şcoala de ofiţer — dar de bunăvrere a re
nunţat, simţindu-se destul de mulţumitor între rân
durile lui. 

Cu recunoştinţă i-a fost reg. întreg, până la co
mandantul reg Cunoştinţa lui a atras atenţiune şi în 
corpul ofiţerilor. La înmormântare — fiind prezenţi 
ofiţerii dela reg. 31. Camerazii lui în corpore. Intre 
d. ofiţeri am observat: Locotenentul Georgescu (adj. 
reg); medicul reg. Dr. H. Gedlicka; sublocotenentul 
Feţiu; locotenentul Boeriu; părintele reg. gr. or. Iosif 
Dragoiu (Mehadia), care a slugit, motivând împrejura
rea întâmplată şi cu cuvinte dureroase ne-a despărţit 
de bunul prieten. Preotul militar evang. ex. B. Gross, 
deasemeni a fost de faţă. (Fotogr. decedatului şi în
mormântarea va apărea şi în „Cal. Diec. 1918"). 

Cu lacremi i-a fost udat mormântul bunului şi 
iubitului prietin şi camerad. II deplângem cu toţii Cea 
mai dureroasă ştire i-s'a comunicat soţiei şi părinţi
lor — rămânând 3 orfani în urma lui, cari încontinu 
strigă: „mai vine tata"? Scrisori de condolenţă s'a tri
mis familiei în semn de mângâiere. 

Prin pierderea tnv. Sima pierde şcoala şi poporul 
întreg o făclie luminoasă. Nizuinţa lui a fost ca ge
neraţia viitoare s'o crească — în alte nădejdi. Ideile 
Iui rămân eterne în sufletul camerazilor dela reg. 31. 
Odihnească în pace! 

Necrolog. Corpul profesoral dela gimnaziul gr. 
or. român din Brad cu adâncă durere anunţă, că 
neuitatul coleg Constantin Costin, profesor gimnazial 
penzionat a încetat din viată în 21 Iunie (4 Iulie) a. 
c. în etate de 79 ani. Fie-i ţărâna uşoară! 

— Cu inima frântă de durere aducem la cuno-
ştiinţa rudeniilor şi cunoscuţilor, că neuitatul nostru 
soţ, tată, bunic, frate şi cumnat Dimitrie Messaroş 
născut în Şeitin Ia 25 Februarie 1863, fost învăţător 
în comuna Pesac, după lungi şi grele suferinţe şi-a 
dat nobilul suflet în manile Ziditorului. înmormântarea 
s'a făcut Mercuri în 28 Iun. 11 Iulie Ia orele 9 a. d. 
Fie-i memoria binecuvântată. 

Nr. 20/917 E G. B. 

Concurs. 
Se publica concurs pentru patru stipendii de 400 

cor. anual din fundaţiunea Elena Ghiba Birta pentru 
anul şcolar 1917/18 cu terminul de 25 Iulie (7 August) a. c. 

îndreptăţiţi la aceste stipendii sunt în prima linie 
rudeniile testatoarei, iar recurenţii netnrudiţi, de reli-
giunea gr.-or. rom. din comitatele Arad, Bihor, Bichiş 
şi Cenad numai atunci se primesc, când lipsesc com
petenţi dintre rudenii. 

Recurenţii au sâ-şi înainteze cererile lor la ad
resa Comitetului administrativ al fundaţiunii Elena Ghiba 
Birta în Arad. provăzute cu timbru de 1 cor. şi ins 
truite cu următoarele : 

1. Extras din matricula botezaţilor, provăzut cu 
clauzula parohului local, că şi de prezent aparţine bi-
sericei gr.-or. române. 

2. Rudeniile mai au să adnexeze şi informaţiune 
familiară, prin care pot sâ dovedească, că sunt înru
diţi eu testatoarea. 

3. Atestat de paupertate dela diregăloria compe
tentă cu date pozitive despre starea materială a părin
ţilor şi a recurenţilor. Acest atestat să fie confirmat 
prin subscrierea parohului local. 

4 Testimoniu scolastic, că au absolvat cel puţin 
şcoala elementară cu succes, iar aseia, cari au ascul
tat deja cursuri la vre-o şcoală medie sau academie 
respective universitate, sa dovedească, că au câştigat 
astfel de testimoniu, încât pot trece în cursurile su
perioare. 

5 Certificat medical despre starea sanitară. 
6 Dacă recurentul a întrerupt studiile, are sâ do

vedească prin act autentic, unde a fost, şi ce purtare 
a avut. 

7. Recurentul să arete specialitatea, la care, locul, 
unde are să urmeze studiile, precum şi dacă are ori 
ba alt stipendiu. Pentru cazul, că recurentul ar fi în
scris deja la vre-un institut de învăţământ, aceasta să 
o dovedească prin certificat dela direcţiunea respecti
vului institut. 

8. Fiecare stipendist este obligat, ca după termi
narea studiilor să asigure comitetul administrativ, că 
îndată ce îşi va ajunge scopul dorit şi îi va permite 
starea materială, va depune pentru totdeauna 50 co
roane pentru augmentarea acestei fundaţiuni. 

9. Petiţiunile lipsite de condiţiunile de mai sus, 
ori sosite după terminul de concnrs, nu se vor lua în 
socotinţă. 

Arad, Ia 23 Iunie (6 Ilie) 1917. 
Pentru comitetul administrativ al fundaţiunei 

Elena Ghiba Birta : 

<3oan c7. <3app m. p . 
Episcop. 

— 1 — 3 

Nr. 2435/1917. 

Anunţ şcolar. 
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, ca peti

ţiunile de primire în institutul nostru teologic din Arad 
pe anul şcolar 1917/18 au să fie înaintate subscrisului 
Consistor cel mult până 2/15 August 1917, instruite cu: 

1) Atestat de botez dela oficiul parohial, extrădat 
în timpul cel mai recent. 

2) Testimoniul şcolar, prin care se dovedeşte, că 
are pregătirea recerută prin regulamentul institutului. 



3) Atestat de moralitate dela oficiul parohial, la 
care aparţine, vidimat şi de protopresbiterul tractual. 

4) Atestat medical despre starea sanitară şi inlre-
gitatea membrelor corporale. 

5) Dacă petentul d d a absolvarea şcoalelor medii 
s'ar fi dedicat altei carieri, ori a av^t altă ocupaţiune, 
atunci prin atestat dela oficiu! parohial la care aparţine, 
vidimat şi de concernentul protopresbiter, are să do
vedească ocupaţiunea şi timpul petrecut dela ultima 
frecventaţiune şcolară până Ja timpul de faţă. 

6) Certificat dela Comisiunea de asentare, spre 
dovedirea, dacă cu ocaziunea asentării s'a aflat apt ori 
nu pentru serviciu! militar. Dacă petentul e deja în ser
viciul militar, atunci această împrejurare este a se dovedi 
cu atestat dela oficiu! parohial, unde locueşte subscris 
şi de protopresbiterul tractual. 

7) Petiţiunile au să fie provăzute cu timbru de 
una coroană, ori atestat de paupertate. 

8) Petenţii sunt avizaţi a scria corect . şi legibil 
locul ubicaţiunii şi posta ultimă, apoi să alăture şi mărci 
poştale recerute pentru a li-se putea trimite rezoluţia 
în scrisoare recomandată. 

Arad, din şed. con. dela 15/28 Iunie 1917. 
Consistorul gr.-or. român din Arad. 

Nr. 197 T. 1916/17. 

Anunţ şcolar. 
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că 

la institutul pedag. şcol. gr. or. român din Arad 
se va începe anul şcolar 1917/18 după urmă
torul program: 

1. In 21 August/3 Septemvrie lucrări scrip-
turistice cu elevii privatişti din ambele de3-
pârţăminte. 

2. In 22 August/4 Septemvrie examenele 
de corigentă şi private în arabele despărţăminte 

3. In 23 Augus!/5 Septemvrie înscrieri în 
ambele despărţăminte. 

4. In 24 August/6 Septemvrie, chemarea 
Duhului sfânt şi începerea prelegerilor. 

Intru cât s'ar ivi obstacole neprevăzute în 
calea acestui program, even'ualelele schimbări 
se vor aduce la cunoştinţa tinerimei inx»Biserica 
şi Şcoala«. Facem atenţi elevii, să se prezinte 
punctual la ora 8 dimineaţa în zilele programu
lui ce-i priveşte, căci în lipsă îşi vor pierde 
dreptul la anul şcolar 1917/18 

Competenţii la despărţământul teologic au 
să-şi înainteze petiţiile de primire — adjustate 
conform anunţului consistorial — direct la Ve
nerabilul Consistor gr. or. român până la ter-
minul fixat de ace! Vener. Consistor. 

Elevii ordinari din despărţământul pedago
gic se înscrie direct la direcţiune, iar privatişti 
sunt îndatoraţi a cere dela Venerabilul Consistor 
permisiunea de înscriere ca privatişti şi numai 
pe baza acestei concesiuni consistoriale pot fi 
primiţi ca privatişti. Cererile pentru ajutoare 
încă au să şi le înainteze Vener. Consistor. 

Petitele de primire în institutul pedagogic se fie 

adjustate cu: 1. Estras de Botez cu clauzula 
oficiului parohial, că şi de prezent aparţine bi
sericii ortodoxe române. 2. Testimoniu depe 
clasa a lV-a gimnazială, reală ori civilă. 3. Ate
stat de cetăţenie ungară (honnossâgi bizonyit-
vâny) dela antistia comunală. 

La înscriere fiecare elev din ambele des-
despârţăminte are să se prezinte cu chitanţă dela 
Librăria diecezană din Arad, despre procurarea 
cărţilor prescrise pe anul şcolar 1917/18. Mai 
departe să achite la direcţiune taxele de înscriere 
anume: 1. La despărţământul teologic, elevii or
dinari depe teritorul diecezei aradane Cor. 71 
fii 40 iar privatiştii Cor. 74, fii. 4 0 ; elevii or
dinari veniţi depe teritorul altor dieceze- cu Cor. 
20 mai mult, adecă Cor. 91 , fii. 40. 2. La 
despărţământul pedagogic, elevii ordinari Cor. 36 
fii. 40, iar privatiştii Cor. 46, fii. 40. 

Privatiştii din despărţământul teologic au 
să se înscrie la terminul fixat aici pentru în
scrierea elevilor orinari. 

Direcţiunea insitutului 
ped. teol. gr. or. rom. 

din Arad. 
Nr. 99 F. G. 

Dela fundaţiunea Gozsdu. 
Apel. 

in temeiul concluzului Nr. 7. pct. 3. din şedinţa 
dela 17/30 Martie a. c. a reprezentanţei fundaţiunii 
Gozsdu, toţi bursierii acestei fundaţiuni aflători în ser
viciu militar, sunt recercaţi a notifică biroului funda
ţiunii meritele ce şi le-au câştigat pe câmpul de luptă, 
— întrucât acele au fost recunoscute prin distincţii 
din partea Maiestăţii Sale regelui nostru, respective 
din partea forurilor militare competente. 

întrucât vre-unul din bursieri a murit moarte vi
tejească pentru apărarea tronului şi a patriei noastre, 
rudeniile sunt poftite a încunoştinţa despre aceasta 
cancelaria fundaţională, înaintând aici şi documente 
vrednice de credinţă despre trecerea lor glorioasă din 
această viaţă. 

Părinţi', respective aparţinătorii stipendiştilor, cari 
Intrând sub drapel şi ajungând în prinsoare nu sunt 
în situaţia de a se putea justifică, sunt datori a face 
cunoscut faptul acesta cancelariei fundaţionale. 

In genere, fiecare bursier aflător în serviciu mi
litar e îndatorat a arătă, că d n cauza întrării la ar
mată nu poate continuă studiile, ea astfel biroul fun
daţiunii să aibă deplină orientare asupra stării fiecărui 
bursier şi să se poată luă măsurile necesare pentru 
acordarea bursei la anul de voluntar. 

Intrelăsarea acestei îndatoriri se va consideră ca 
negligenţă din partea bursierilor, cari şi de altcum 
sunt datori să notifice la sfârşitul fecărui an şcolar 
în termin legal sporiul în studii, iar dacă din anumite 
cauze nu cercetează prelegerile, au datorinţa de a le 
arătă, căci negligenţă poate avea ca urmare sistarea 
stipendiuîui. 

Răspunsul la acest apel se aşteaptă până la 5 
August st. n. a. c. 

Nagyvârad (Oradea-mare), în 1/14 Iunie 1917. 
Biroul Fund. Gozsdu. 
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Nr. 100 F. G. 
Concurs. 

Pentru conferirea de burse din fundaţiunea Gozsdu 
pe anul şcolar 1917/18, la universităţi, facu taţi, scoale 
superioare, scoale militare şi scoale medii, se publică 
următorul concurs: 

1. Concurentul să documenteze cu documente 
originale sau autentícate de notarul public: 

a) că este fiu de eetăţian ungar şi aparţine bi-
sericei ortodoxe române, spre care scop se recere 
extrasul din matricula botezaţilor, phovăzut cu clau-
zula parohului concernent, că şi de prezent aparţine 
bisericei greco-orientale române: 

b) că studiază cu succes bun la vre-un institut 
public de învăţământ din patrie, spre care scop stu
denţii dela şcoalele medii să prezinte atentatul şcolar 
despre sporiul în studii în anul şcolar 1916/17, iar 
cei dela facultăţi şi universuăţi indicile despre toate 
semestrele ascultate până acum; 

c) că averea proprie şi a părinţilor nu e dea-
juns să acopere toate cheltuielele împreunate cu stu
diul, spre care scop să producă atestat dela dire-
gătoria politică concernentă. Atestatul să cuprindă 
date pozitive despre această avere şi să fie subscrise 
de protopresbiterul concernent. 

2. Dacă concurentul a întrerupt studiile, — să 
producă atestat oficios despre ocupaţiunea şi despre 
purtarea sa morală în decursul intervalului de timp 
când n'a cercetat studiile. 

3. Concurentul să arate în petiţiune specialitatea 
la care,, şi locul unde voieşte să continue studiile, 
precum şi aceea, dacă foloseşte şi altă bursă. 

4. Doi fraţi nu pot benificiâ în acelaş timp de 
bursă şi din motivul acesta nici un petent, care e 
frate cu vre-unul din bursierii actuali ai fundaţiunii, 
nu va fi împărtăşit de stipendiu. 

5. Bursele pentru străinătate se acoardă numai 
pe lângă obţinerea concesiunei ministeriale. 

6. Petiţiunile defectuos instruate sau sosite după 
termin, nu vor fi considerate. 

7. Concurentul să indice în petiţiune locul şi 
poşta ultimă, unde este a i se trimite rezoluţiunea 
reprezentanţei. 

8. Petiţiunea instruată cu toate documentele sus-
amintite este a se adresă câtră reprezentanţa funda
ţiunii Gozsdu şi a se trimite la cancelaria fundaţională, 
de prezent in Nagyvărad (Oradea-mare), Strada Beothy 
Ódon Nr. 9. — până Ia 23 lulie/5 August a. c. 

9 Spre orientare se obsearvă, că din fundaţiu 
nea Gozsdu numai tineri pot benificiâ de burse, deci 
petiţiunile elevelor nu vor fi luate în considerare. 

Toţi bursierii actuali sunt poftiţi ca până la 2/15 
Iulie a. c. să arate rezultatul studiilor din anul şcolar 
1916/1917, căci altcum li se va sista bursa, respective 
ajutorul de care au benificiat până acum 

In adresa de justificare să se arate numărul re-
zoluţiunei prin cari li s'a votat bursa pe anul şcolar trecut. 

Bursierii aflători în serviciu militar sunt recercaţi 
a produce pe lângă indexul respective atestatul despre 
studiile făcute până acum, — şi atestat de serviciu 
dela autoritatea militară concernentă din care să se 
facă evident timpul petrecut la armată, deci nu e 
destul dacă se constată, că de prezent sunt în ser
viciu militar, ci e necesar să se indice, de când au 
întrat sub drapel. 

Nagyvărad (Oradea-mare), 1/14 Iunie 1917. 
Dr. Ghwrghe Comşa Vasilie Mangra, 

secretar. arhiepiscop şi mitropolit 

Nr. 1931/1917. 

Concurs. 
Prin aceasta se publică concurs pentru deplini-

rea catedrei vacante de limba şi literatura română şi 
de limba şi literatura germană dela institutul pedago
gic ort. român di" Arad. 

Beneficiul împreunat cu aceasta catedră este ur
mătorul : 

1. Salar fundamentai de 2600 cor. în caz de apli
care provizoră numai 2200 cor. 

2. Cvincvenalele (5) de câte 200 cor. 
'â. Bani de cortel 800 cor. respective pe timpul 

aplicării provizore numai 600 cor. 
4. Participarea, ce va avea să i-o recunoască 

guvernul ţării, la fondul de penziune în sarcina statulu 1. 
Dela recurenţi se cere să aică cvalifiuaţie pentru 

profesura de preparandie de stat, pre*um şi cvalifica-
ţia conform §-lui 122, punct 10 din Statutul organic. 

Recursele sunt a se adresă Consistorului ortodox 
român din Arad, în 30 zile dela prima publicare a 
acestui concurs. 

Recursele ^unt a se adjustâ cu următoarele do
cumente şi informaţiuni: 

a) Autobiografia pe scurt a recurentului 
b) Atestat de botez din matricula t isericeaseă, 

din care să se vadă, că respectivul e român de reii-
giunea gr.-or. 

c) Atestat despre cvalificaţia recurentului. 
d) Atesta de serviciu dela autoritatea imediat su

perioară, pentru cazul, că recurentul ar fi funcţionat 
deja şi până aci ca profesor la v r e u n institut de în
văţământ. 

e) Eventualele dovezi despre activitatea literară 
a recurentului. 

A r a d , din şedinţa consistorială dela 18/31 
Maiu v. 1917. 

Consistorul ort.-român din Arad 
3—3 

Nr. 2063/1917. 

Exarendare de pământ. 
Consistorul gr. or. român din Arad aduce la c u 

noştinţă publică şi prin aceasta pofteşte pe toţi aceia, 
cari doresc a luă în arendă pământul diecezan din 
hotarul Cermeiului cuprins în cartea funduară din Cer-
meiu Nr. 384 sub A) l. 2—4 constatator din 8 3 3 ^ 
jugâre mici, pe care sunt şi edificii economice, să îna
inteze până la 1 August 1917 st. n. la acest Consistor 
oferte în scris. Oferenţii au să indice cu numeri şi cu 
litere câtă arendă anuală ofer, — să declare, că cu
nosc condiţiunile speciale de esarendare şi le primesc 
în întreg conţinutul lor şi cu provocare la datul şi 
numărul cvitei să arate, că au depus la cassa consi
storială în bani gata vadiul de 1700 cor. 

Esarendarea se face cu începere dela 1-maOc-
tomvrie 1917 pe period de un an, ori de mai mulţi 
ani, precum se va face înţelegere cu arendaşul viitor. 

Condiţiunile speciale de esarendare se pot vedea 
în cancelaria Consistorului gr. or. român din Arad, 

Arad, Ia 12/25 Iunie 1917. 
Consistorul gr. or. român 

din Arad. 
2—2 



Concurse. 
Pentru îndeplinirea postului de învăţător la şcoala 

confesională ort. română din Albeşti şi Hidiş, tractul 
Beiuş, se pubfcă concurs cu termin de alegere de 30 
zile, dela prima publicare în foaia oficioasă pe lângă 
următoarea dotaţiune : 

1) Dela comuna bisericească 600 cor., solviţi în 
rate lunare anticipative. 

2) Pentru conferinţă 20 cor , pentru scripturistică 
10 coroane. 

3) Cvartir liber şi grădină. 

4) întregirea dela stat nu e încă asigurată. 

5) Pentru încălzirea salei de învăţământ parohia 
dă b metri lemne. 

6) Stolele cantorale, unde va fi chemat şi anume 
dela mort mare 2 cor. dele cununie şi maslu câte 1 
coroană. 

Ceice doresc a ocupă acest post sunt îndatoraţi 
a se prezentă în v r e o Duminică ori sărbătoare la sf. 
biserică cin Albeşti-Hidiş, iar recursele, adjusiate in re
gulă şi adresate Comitetului parohial din numita pa-
hie, să le trimită ofiiciului protopopesc gr.-ort. rom. 
în Beiuş. 

Dat din şedinţa comitetului parohial ţinută în 11/24 
Iunie 1917. 

Gheorghe Popovieiu, Marcu Pantiş 
preş. corn. par. notar. 

în conţelegere eu Moise Popovieiu 
adm. ppesc. 

1—3 - c l 

in conformitate cu decisul senatului fundaţiunei 

Nicolae Zsiga, din Oradea-mare, se publică concurs 

pentru ocuparea a 4 (patru) locuri gratuite vacante în 

internatul fundaţiunei. 
La acest beneficiu pot reflectă studenţi români 

gr. or., cari la 1 Sept. n. a. c. vor fi înscrişi şi vor 
urmă ca elevi ordinari, la vre-o şcoală publică din 
loc, spre care scop rugările — adjustate cu: 1. Ex
tras de botez (matricula bis.), provăzut cu clauzula 
de acum a parohului local ; 2. Testimoniu şcolar de 
pe anul 1916/17; 3. Atestat de revaccinare; 4. Atestat, 
de paupertate vidimat şi de parohul Ioi/al — au a 
se înainta până Ia 1/14 August, a. c. incluzive, la sub
scrisul preşedinte — protopop tractual — în Ora
dea-mare. 

Tot până la acest termin au a se înainta pre
şedintelui senatului, rugările — cu atestat ultim şco
lar — acelor şcolari români gr. or. cari pentru anul 
viitor şcolar ar dori să fie primiţi în internatul Zsiga 
cu taxă de întreţinere anuală (anul şcolar) de 800 cor. 
Această taxă cu consenzul preşedintelui, se poate solvi 
şi în rate, are însă a se solvi suma întreagă în anul 
şcolar, fără privire la timpul petrecut în internat. 
Elevii internişti au a se supune disciplinei internatu
lui, şi primesc pe lângă îngrijire bună, vipt, cvartir, 
luminat, încălzit, scaldă şi spălat. 

iA&rk de taxa de sus, fiecare elev are a solvi 
suma de cor. 10 ca taxă medicală pe an. Elevii au 

a-şi aduce haine de pat, purtat şi albituri în numărul 
recerut. 

Oradea-mare, din şedinţa senatului fundaţional 
ţinută la 15/28 Iunie, 1917. 

Andreiu Horvalh, m. p. Georgiu Papp, m. p. 
ppop, preşed. senatului. asesor, notar. 

- • — 2—3 

Pentru îndeplinirea postului de paroh din paro
hia de cl. III Burzuc (Borszeg), se publică concurs, cu 
termin de 30 zile dela prima publicare în organul die
cezan, pe lângă următorul beneficiu : 

1. Casă parohială cu supraedificatele. 
2. Pământ intravilan şi extravilan 8 jugh. 1 5 4 1 Q st. 
3. Bir parohial câte o vică (30 litre) cucuruz 

sfârmat dela fiecare număr de casă ori preţul curent, 
apoi câte 1 / 2 zi de lucru cu plugul sau cu manile 
care se poate rescumpăra cu 2 coroane respective cu 
1 coroană. 

4. Păşune pentru vite. 

5. Din pădurea urbarială anual — pânâcând ţine 
pădurea — 8 metri de lemne, care după tăierea pă-
durei se despăgubeşte anual cu 32 cor. 

6. Stolele îndatinate şi 

7. Întregirea dela stat. 
Darea după pământ şi beneficii o solveşte ale

sul, carele va avea datorinţa a catehiză la orice şcoală 
din parohie, a instruă elevii în cântările bisericeşti, 
etc. fâr î să pretindă pentru aceasta ceva dela biserică. 

Reflectanţii sunt poftiţi, ca recursele adjustate 
cu documentele originale, adresate comitetului par. 
să le înainteze la P. On. of. protopopesc din Oradea-
mare, având cu stricta observare a prescriselor Re
gulam, în vigoare — a se prezenta în careva Dumi
necă ori sărbătoare, în sf biserică din Burzuc, pentru 
a se arătă poporului, dovedindu-şi capabilitatea în 
tipic, serviciu şi oratorie. 

Comitetul parohial. 

In c nţelegere cu: Andreiu Horvath m. p. pro
topopul Orăzii-mari. 
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. Pentru îndeplinirea parohiei de cl. III. din larcoş 
se escrie concurs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în organul oficios „Biserica şi |ŞcoaIa". 

Emolumentele: 
1. Sesia parohială din 16 jugăre catastrale, după 

care contribuţia o va plăti preotul. 
2. Bir preoţesc dela fiecare număr de casă 30 

litri cucuruz. 
3. Drept de păşunat pentru câte vite va avea 

preotul. 
4. Stolele legale. 
5. Eventuala întregire de dotaţie dela. stat. 
6. De locuinţă va servi casa edificată de comuna 

urbarială (2 odăi, cuină şi supraedificate, grădină) care 
se dă preotului spre folosinţa în mod gratuit, dar 
eventualele reparări la casă le va face preotul pe 
spesele sale. 

Alesul are să catehizeze fără altă remuneraţie. 



Reflectanfii pe lângă observarea §-uIui 33 din 
Reg. pentru parohii, sunt invitaţi a se prezenta în sf, 
biserică din Iarcoş, pentru a-şi arătă desteritatea 
în oratorie şi cele rituale, iar rugârile adresate către 
corn. par. din Iarcoş, sunt a se înainta oficiului pro • 
topresbiteral gr. or. rom. din Buteni. 

Comitetul parohial. 

In conţelegere cu: Florian Roxin pprez. 

— • — 2—3 

In urma decisului adus de comitetul parohial 
gr. or. rom. din comuna bis. S. Petreasă,- — ppbite-
ratul Beinş, comitatul Bihor, — în şedinţa sa ţinută 
la 11/24 iunie a. c. prin aceasta escrie concurs, 
pentru postul învăţătoresc vacant de aici, pe lângă 
următorul salar: 

1. Bani gata 600 cor. dela credincioşi, reparti-
saţi conform stării materiale. 

2. întregire corespunzătoare dela stat. 
3. Conferinţe anuale şi scripturisticâ 30 cor. 
4. Pentru împlinirea agendelor cantorale obliga

toare împreunate cu acest post, stolele usuale. 
5. Locuinţa şi supra-edificate corespurizetoare. 

grădină şi intravilan. 
Pentru încălzit şi curăţitul salei de învăţământ 

se va îngriji parohia. 

Doritorii de a ocupă acest post învăţătoresc, sunt 
poftiţi a-se prezentă în vre o Duminică ori sărbătoare 
în sf. biserică de aici, spre a-şi dovedi desteritatea în 
cântare şi tipic, şi a-se pune în conţelegere cu acest 
comitet. Având recursele a le trimite oficiului proto-
popesc în Beiuş. 

S. Petreasă, Ia 11/24 Iunie 1917. 
loan Botiş Micula Popovici 

preş. com. par. notar. 

In conţelegere cu Moise Popoviciu, adm. ppesc. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător dela 
şcoala ort. româna din Rontău (Ronto), devenit vacant 
prin moartea de erou a fostului acolo înv. Fior. Pop-
tămaş, se escrie concurs, cu termin de 30 zile dela 
prima publicare. 

Beneficiul este: 
1. Locuinţă în natură, cu supraedificate şi gră

dină de legume. 
2. Salar în bani dela credincioşi 320 coi'. 
3. Pământ arător şi fânaţ 5 jug. şi 28[J st. 
4. Dela fiecare număr de casă câte o vică (30 

litre) parte grâu, parte cucuruz sfărmat ori preţul 
curent. 

5. Stolele îndatinate, 
întregirea dela stat. 
7. Pentru conferinţe şi scripturisticâ sumele sta-

verite de superioritate 
De încălzitul şi curăţitul salei se va îngriji pa-

rochia. 
Alesul va avea să provadă cantoratol în şi afară 

de biserică, să instrueze adulţii, pentru ce va avea 
onorar, apoi să instruieze elevii în cântâriile biseri-

ceşti, să-i conducă regulat la sf. biserică şi s ă i su
pravegheze. 

Reflectanţi au a-şi înainta petiţiile adjustate cu 
documentele de lipsă, adresate comitetului par., la P. 
On. of protopopesc d*n Oradea-mare, având totodată 
a se prezenta în vre-o Dumineca ori sărbătoara în sf. 
biserica din Kontău, a-şi arăta dibăcia în tipic şi 
cântare. 

Cei cari sunt de mai mulţi ani în slujbă, au să 
producă atestat de conduită şi de serviciu dela pro
topopul respectiv. 

Comitetul parohial. 

In conţelegere cu : Andreiu Horvath m. p. pro
topopul Orăzii-mari, inspector de scoale. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător-cantor 
dela şcoala ort. română din comuna Topa-de-sus (pro-
topresbiteratul de Beinş) cu termin de alegere 23 Iulie 
(5 August) a c. 

V E N I T E L E : 

1. Locuinţa una chilie în localitatea şcoalei şi 
Intravilanul 1000 • stângini, — pentru conferinţa şi 
scripsale 30 cor. 

2. Din repartiţie pe paroi hiani 6t)0 cor., — în
tregirea dela stat nesigură. 

3. 8 stângeni de "lemne din cari şi sala de învă
ţământ se va încălzi. 

4. Stoalele cantorali dela mort mic 2, dela mare 
4 coroane. 

Cari doresc a ocupa acest post nainte de alegere 
să se prezinte la sfta biserică din aceasta parohie, iar 
cererile de concurs să le înainteze oficiului protopres-
biteral în Beinş. 

Comitetul par. din Topa-de-sus Ia 11/24 Iunie 
1917. 

Vasilie Papp George Boţioc 
preş. com. par. notar ad-b.03. 

în eonţălegere cu : Moise Popoviciu adm. ppesc. 
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Pentru îndeplinirea postului de învăţător la şcoala 
confesională gr. ort, rom. din Răbăgani prot Beiuş, se 
escrie concurs cu termin de alegere 30 zile dela prima 
publicare. 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt : 

1. Dela comuna bisericească 600 cor. solviţi în 
trei rate lunare. r 

2. Venitul cantoral 40 cor. 
3. Întregirea dela stat conform serviciului prestat. 
4. Locuinţă corespunzătoare şi grădină de legumi. 
Doritorii de a ocupă acest post să-şi trimită ce

rerile de concurs, adresate comitetului parohial din 
Răbăgani, preaonoratnlui oficiu ppesc Beiuş. 

Având în vre-o Duminecă ori sărbătoare a se pre-



sentâ în sfta biserică din Răbăgani pentru a se face 
cunoscut poporului prin cântare şi tipic. -

Dat din şedinţa comitetului parohial din Răbăgani 
la 11/24 Iunie 1917. 
Augtistin Moga lacob Popa 

pres. com. par. not.com par. 

în conţelegere cu : Moise Popoviciu adm. ppesc. 
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Pentru îndeplinirea definitivă a vacantei parohii 

din O. Homorogh, ppresbiteratul Tinca, com. Bihor, cu 
termin de 30 zile dela prima publicare; pe lângă ur
mătoarea dotaţiune : 

1 Una sesiune parohială de pământ. 
2. Una cânepişte. 
3. Casa parohială cu apartimentele ei şi grădină. 
4. Bir preoţesc dela familiile cu pământ 30 litrii 

cucuruz, dela cele fără pământ 15 litrii anual. 
5. Pământul ce revine după pământul parohial. 
6. Stoalele îndatinate. 
7. Eventuala intregire dela stat. Dările publ.ce le 

va suportă preotul, care va şi catechizâ fără altă re-
mu ieraţiune. Parohia este de clasa primă. 

Reflectanţii recursele lor adjustate conform regu
lamentului adresate comitetului parohial le vor sub-
şterne oficiului ppresbiteral gr.-or. rom în Mehkerek, 
şi se vor prezentă în sfânta biserică din O. Homorogh 
în vre-o Duminecă ori sărbătoare spre aşi arătă des
teritatea în cele rituale. 

Nicolae Roxin 
ppresbiter. 
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Protocol luat în şedinţa com. parohial pentru în
deplinirea postului învăţătoresc-cantoral devenit vacant 
prin moartea lui Paul Papp dela şcoala gr. or. rom. 
din Illye—Ciumeghiu com. Bihor, protopopiatul Tinca 
cu termin de 30 zile dela prima publicare în foaia ofi
cioasă pe lângă următoarea notaţiune : 

1. Cvartir liber şi grădină de legume. 
2. Bani gata 1200 cor. salar fundamental acope

rit prin repartiţie pe credincioşi şi solvit prin epitro-
pia parohială p e 1 lună înainte, notificându-se, că co
muna bisericească nu reflectează la sjutor de stat. 

3. Stoalele îndatinate dela mort 2 cor., cununie 
şi maslu 1—1 cor. 

4. Pentru conferinţă 30 cor. 
5. Penlru scripturistică 10 cor. 
De cvartir şi încălzirea salei de învăţământ se va 

îngriji comuna bisericească. 
Reflectanţii la acest post se vor prezentă în vr-o 

Duminecă ori sărbătoare pentru aşi arătă desteritatea 
în cele rituaie, iar recursele lor adjustate conform re
gulam ntului le vor adresă comitetului parohial şi în-
naintâ subscrisului protopresbiter. Cu adausul, că la 
rugare va adresă o declaraţiune, ca numai după ser
viciul prestat la această şcoală i-se va computâ îm
bunătăţirea salariului pretins şi staverit prin lege şi 

anii de serviciu de până aci nu va pretinde a se luă 
în socotinţă. 

Dat în şedinţa com. parohial ţinută la U / 2 4 Iu
nie 1917. 
George Cura losif Rocsin 

notar. preşedinte. 

în conţelegere cu mine : A7. Rocsin, ppresbiter. 
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Pentru întregirea vacantului post de preot din pa
rohia de clasa I. Balinţ, tractul Belinţ, să escrie con
curs cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
„Biserica şi Şcoala". 

Emolumentele înpreunate cu acest post sunt: 
1). O sesie parohială de 32 jugere; 
2). Stola legală ; 
3). Locuinţă in natură, cu intravilan şi 
4). Eventuala întregire de dotaţie dela stat. 
Doritorii de a reflecta la acest post sunt poftiţi : 
a) A nu se prezenta în parohie până ce se vor 

înfăţişa mai întâiu subsemnatului protoprezbiter, spre 
a dovedi, că au cvalificaţia prevăzuta pentru parohii 
de clasa I., conform concluzului sinodului eparhial Nr. 
84 din 1910 ; 

b) întru cât sunt din afară de dieceza Aradului, 
tot cu ocaziunea acestei prezentări, au să dovedească 
subsemnatului că, au înalta încuviinţare a Venerabi
lului Conzistor, respective a Prea Sfinţitului Domn 
Episcop diecezan din Arad, ca să poată reflecta la 
această parohie ; 

c) Să-şi adreseze petiţiile concursuale comitetu
lui parohial din Balinţ şi sa le aştearnă pe calea ofi
ciului protopresbiteral gr.-or. rom.* din Belinţ (Belencze, 
Ternes m.), instruate conform legilor in vigoare, cu do
cumente în original şi în terminul concursual ; 

d) Tot în acest termin, să se prezenteze într'o 
Duminecă sau într'o sărbătoare în sf. biserică din Ba
linţ, spre aşi arătă desteritatea în tipic şi cântare, re
spective în celebrarea slujbei dumnezeieşti şi în oratorie. 

Alesul va avea să poarte sarcinile publice după 
sesie, după locuinţă şi după intravilanul parohial ş i , 
fără altă remuneraţie, să catihizeze şcolarii gr. or. 
rom. din parohie 

Comitetul parohial. 
în înţelegere cu mine : 

Gherasim Şerb, 
protopresbiter. 
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A v i z ! 
în hotarul comunei Şimand, comit. 
Arad se vinde din mână liberă 

90 jughere catastrale pământ arator 
într'o tablă. Informaţiuni dă A. Dascăl 
în 6-Szent-Anna Nrul casei 206. 
up. Uj-Szent-Anna (comitatul Arad). 1 - 1 
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